

市委举行全面依法治市委员会第一次会议

乔新江主持 尚朝阳等出席

信阳消息(记者 邹乐)6月20日,市委举行全面依法治市委员会第一次会议。市人大常委会副主任、市委书记、市委全面依法治市委员会主任乔新江主持会议,尚朝阳、孙同占、赵建玲、杨蕾、张新中、郭国谦等出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次、第二次会议上的重要讲话精神和省委全面依法治市委员会第一次会议精神,审议了《市委

全面依法治市委员会工作规则》《市委全面依法治市委员会协调小组工作规则》《市委全面依法治市委员会办公室工作细则》,研究安排了近期重点工作。

就贯彻好落实好中央精神和省委要求,扎实推进依法治市各项工作,乔新江指出,要切实增强全面依法治市的政治自觉。习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,是指导新时代法治中国建设的纲领性文献,是新时代推进全面依法治

国的基本遵循和行动指南,全市各级各部门要深刻学习领会,进一步提高政治站位,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入学习习近平总书记关于全面依法治国新理念新思想新战略,深刻领悟精神实质,把握核心要义,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以强烈的政治责任感和使命感,切实增强全面依法治市的思想自觉

和行动自觉,确保中央部署和省委要求落地见效。

要扎实做好全面依法治市各项工作。要对标中央要求,紧扣重点任务,聚焦突出问题,精心组织、周密部署,不折不扣落实好全面依法治市各项工作。要加强党对立法工作领导,提高地方立法质效;严格规范执法行为,加强法治政府建设;深化司法体制改革,筑牢公平正义防线;增强全民守法观念,推进法治社会建设;加强自身能

力建设,打造高素质法治队伍。

要坚决扛稳全面依法治市重大政治责任。市委全面依法治市委员会担负着全面依法治市的重大政治责任,要充分发挥牵头抓总作用,坚持目标导向、问题导向,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,协调推进法治信阳、法治政府、法治社会建设,加快形成全面发力、多点突破、纵深推进的良好态势,不断开创新时代全面依法治市工作新局面。



为大力弘扬法治精神,深入普及金融知识,进一步宣传非法集资的危害性。6月20日市处非办组织市金融工作局、市公安局,人行信阳中心支行、信阳银保监分局,在市行政审批服务大厅举行防范非法集资宣传活动。本报记者 赵天 摄



第四批河南省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵揭晓

我市1个单位2人入选

信阳消息(记者 吴楠)昨日,记者从市委宣传部获悉,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展岗位学雷锋活动,省委宣传部命名了第四批河南省岗位学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵各21个,我市一家单位获评学雷锋活动示范点,两人获评岗位学雷锋标兵。

其中,鄂豫皖革命纪念馆被命名为第四批河南省岗位学雷锋活动示范点,平桥区教育体育局督导室科员杜灵、固始县公益志愿者协会会长赵新喜被命名为第四批河南省岗位学雷锋标兵。

据了解,此次命名活动旨在持续深化“践行社会主义核心价值观、岗位学雷锋”主题活动,大力营造学先进、赶先进、当先进浓厚氛围,让雷锋精神在新时代常学常新、广泛弘扬,激励广大干部群众爱国奋斗,在平凡岗位上创造不平凡业绩,努力为决胜全面建设小康、全面建设社会主义现代化、让中原更加出彩贡献更大力量。

要做诚信好青年

我市举行“诚信让社会更和谐”演讲比赛

信阳消息(记者 周亚涛)“信为人之本,人无信不立,要做诚信好青年……”6月19日下午,在信阳农林学院学术报告厅内,激昂的声音响彻大厅,由市社会信用体系建设领导小组、中国人民银行信阳市中心支行主办,信阳农林学院、郑州银行信阳市分行承办的“诚信让社会更和谐”演讲比赛举行。

据了解,本次演讲比赛是贯彻市委、市政府关于社会信用体系建设的决策部署,全面开展社会信用体系和诚信制度化建设,加强诚信守法宣传教育和舆论引导,推进诚信守法文化建设,营造诚信让社会更和谐的氛围。

在演讲比赛现场,19位来自信阳农林学院各院的青年师生,以学习感悟、自身经历和工作实际,用生动的事例、昂扬的语言讲述了自己对诚信的认识和诚信给社会带来的巨大正能量,引发现场观众的共鸣,赢得了阵阵掌声。

长江船 淮滨造

本报记者 周涛

淮滨县自古有“中原出海大通道”之美誉。

在建的淮滨港,作为河南省最大的内陆码头,可联结皖、鄂、赣、苏等省市,穿境而过的京九、宁西铁路,淮固高速和即将建成的息邢高速,以及G220、G328国道,与安徽阜阳机场、信阳明港机场联结,将构建成完善的“水陆空”立体交通体系。

沿淮全长8公里,面积3.8平方公里,造船园区内66艘船舶紧锣密鼓地建造着,家住县城关镇50岁的张远正在加固一艘货物运船的舵杆。面对记者,张远自豪地说:“长江、运河上行走的散装货船,四成产自淮滨。4500吨位以下的船,在长江流域,每10艘就有3艘是我们造的……”

“2009年,我就在咱淮滨一家造船厂工作,现在从事了航运生意。”30岁的钮成功是安徽省淮南市的一名“船老板”,今年4月,他带着家人住在了金隆诺宝

造船厂,守着发家致富的“铁疙瘩”寸步不离。“以前的船是45米长,载重800吨,逐渐感觉不够用,特地来建造一艘长达68米、设计载重量2200余吨的船。再有两个月,我们就可以开着船去江苏挣大钱了……”钮成功说着,对未来充满期许。

长江船,淮滨造。造船业是淮滨县的传统优势产业,也是河南省的特色产业,其生产能力、生产技术代表河南省船舶工业整体水平、先进水平,在国内同行业已具备较强的竞争力和影响力。

“张家界风景区,订游艇22艘;青岛,三亚,平顶山……”在淮滨县造船产业集聚区管委会党工委书记马键的办公桌上,一份订单赫然于目。“在建的60余艘即将完成,目前还有200余艘订单。”马键自豪地说,随着产业梯度转移加剧,加之航运形势复苏,淮滨县造

船业今年订单充足,预计全年完成348艘,创近几年历史新高。

据悉,淮滨县目前从事航运工作人员达1.2万人,在册船舶1700余艘。造船业带动航运、机械制造、电力、轻工、物流、商业、服务等相关产业发展,提供就业岗位4万余个,极大带动了沿淮滩区农民的脱贫致富。

“淮滨坐拥淮河主航道,自淮河生态经济带上升为国家战略之后,支持我们建设临港经济、打造港口物流区域、发展二类水运口岸,这就是最大的发展机遇。”面对记者,马键信心满满,“县委、县政府狠抓战略机遇,提出建设‘滨淮福地 临港强县’的奋斗目标。下一步,我们将打造‘豫南船舶之都’‘休闲游艇制造之城’,真正实现产城互动,打造新产品、形成新业态,对接长三角经济区,开启河南通江达海的产业大门。”

记者在基层